

நவீன மிக்ஸிள் கமரா மூலம் உலிகள் இலிங்கனில் நடைபெறும் மங்களகரமான நிசுப்சிகளை விடியோ படம் ஆக்கி

**சுப்பலோ**  
விடியோ ஒடியோ சென்ரர்  
198/5, நாவுவர் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.



# உதயன்

விலை  
குடி  
5-00

★ புதிய, பழைய சினிமாப் பாடல்களைப் பதிவு செய்து கொள்ளவும்  
★ விடியோ படக் கட்டுக்களை வாடகைக்குப் பெற்றுக் கொள்ளவும்

**சுப்பலோ**  
விடியோ ஒடியோ சென்ரர்  
198/5, நாவுவர் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

### விமானப்படையினரின் புதிய தளபதியாக ஒலிவர் ரணசிங்க

கொழும்பு, டிச. 29 விமானப்படையின் புதிய தளபதியாக எயர் வைஸ் மார்க்ஸ் ஒலிவர் ரணசிங்கவை ஜனாதிபதி நியமித்துள்ளார் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது.

அடுத்த ஆண்டு பெப்ரவரி மாதம் 18 ஆம் திகதி புதிய பதவியை இவர் ஏற்பாடு என்றும்—

அத்திகழியில் இருந்து அவர் எயர் மார்க்ஸ் பதவி உயர்வு பெறுவார் என்றும்— பாதுகாப்பு அமைச்சு வட்டாரங்களை மேற்கூறியும்—

### இன்றும் படகுச் சேவை

யாழ்ப்பாணம், டிச. 29 கிளாவி - பூநகரிப் படகுச் சேவை இன்று புதன் கிழமையும் வழுமையான நேரத்தில் நடைபெறும் என்று விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் துறையினர் அறிவித்துள்ளனர். (ஒ)

### மட்டக்களப்பு கிராமங்களில் படையினர் தீவிர தேடுதல்!

தமிழ் மக்கள் பெரும் எண்ணிக்கையில் வந்தனர்—

கடந்த வெள்ளியன்று காலை உள்நகர இராணுவ முகாம் இராணுவத்தினரும், ரெலோ தேசத்தரோடிகளும் இணைந்து சாவக்குடிச் சேனை காத்திரகர், சின்னசிப் பிமடு ஆகிய கிராமங்களைச் சுற்றி வளைத்து தேடுதல் நடத்தினர்.

இதே தேடுதலின் பின்னர் 8 பேர் இராணுவத்தினரால் கைது செய்யப்பட்டு முகாமுக்கு கொண்டு செல்லப்பட்டனர் என்றும்— தெரிவிக்கப்படுகிறது. (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### பூநகரிப் பேரறிவு 31 ஆம் திகதிக்கு முன் அறிக்கை

கொழும்பு, டிச. 29 பூநகரி பேரறிவு குறித்து விசாரித்து வரும் இராணுவ விசாரணை நிதிமன்றம் இம்மாதம் 31 ஆம் திகதிக்கு முன் தனது அறிக்கையை இராணுவத் தளபதி சிவில் வைத்தியரத்தினாவிடம் சமர்ப்பிக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

சிவில் வைத்தியரத்தினா இம்மாதம் 31 ஆம் திகதியை ஒய்வு பெற்றுச் செல்கிறார். அப்படி நிதிமன்றம் அறிக்கை சமர்ப்பிக்கும் பட்சத்தில், அந்த அறிக்கையை மீது சிபார்சுக்குட்பட்ட பாதுகாப்பு அமைச்சுக்கு சிவில் வைத்தியரத்தினா அனுப்பி வைப்பார் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. (இ-ஏ)

## யுத்தத்தை உடன் நிறுத்தி பேச்சை ஆரம்பியுங்கள்!

### கொழும்பு சமாதான மாநாட்டில் புத்திஜீவிகள் கூட்டாக வலியுறுத்து

கொழும்பு, டிசம்பர் 29 நாட்டில் கடந்த பத்து ஆண்டுகளாக தொடர்ந்து நடந்து கொண்டிருக்கும் இனப் போருக்கு முடிவுகூட்ட சமாதான முயற்சிகள் எடுக்கப்பட வேண்டும்; உடனடியாக யுத்தத்தை நிறுத்தி பேச்சுக்களை ஆரம்பிக்க வேண்டும்; —இவ்வாறு நேற்று முன்தினம் கொழும்பில் சமாதான மாநாடு ஒன்றில் உரையாற்றிய புத்திஜீவிகள் பலரும் வற்புறுத்தியிருக்கின்றனர்:

வடக்கு - கிழக்கு போருக்கு யுத்தத்தை உடனடியாக நிறுத்தி, சமாதானப் பாதையை அடியெடுத்து வைக்குமாறு அரசியல்வாதிகளைக் கோரும் நோக்குடன் இந்த மாநாடு ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருக்கிறது.

வடக்கு - கிழக்கு போருக்கான அபிவிருத்திச் சங்கம் "அமைதிக்கான பாதை" என்ற தலைப்பில் நடத்திய இந்த மாநாடு கொழும்பு தர்மபால மாவத்தையில் உள்ள ஜெயவர்த்தனா கேட்டோர் கூடத்தில் நடைபெற்றது.

இலண்டனுக்குச் சென்ற மாநாட்டுக்குத் தலைமை வகித்தார். புத்தியுடன் உடனடியாக உள்நகரம், தமிழர்கள் அடங்கிய பிரமுகர்கள் இந்த மாநாட்டில் உரையாற்றினர்.

தொடர்ந்து நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கும் போருக்கும் இனப்பிரச்சனைக்கும் சமாதானத் தீர்வு காணும் விடயத்தை இனிமேலும் அரசியல் வாதிடாமல் அரசியல் கட்சிகளிடமும் விட்டு விட்டு வானா இருக்க முடியாது என்று கருத்தரங்கில் உரையாற்றிய பலரும் கருத்து வெளியிட்டனர்.

தென் மாகாணத்தைச் சேர்ந்த புத்தியுடன் வண. பத்தேகம் சமித்த அங்கு உரையாற்றுகையில் கூறியதாவது:-

தமிழ் மக்கள் மீது எந்தத் தீர்வும் இனி க்கப்படக்கூடாது. தீர்வைத் திணிக்கும் (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### காமினிக்கான, பாதுகாப்பு நீக்கம்

கொழும்பு, டிச. 29 ஜனநாயக ஐக்கிய தேசிய முன்னணித் தலைவர் காமினி தினராயக்காவுக்கு வழங்கப்பட்டிருந்த பொலீஸ் பாதுகாப்பு நேற்று முன்தினம் முதல் விலக்கப்பட்டுள்ளது.

ஒரு சப். இன்ஸ்பெக்டர், ஒரு பொலீஸ் சார்ஜன்ட், இரு பொலீஸ் காண்டப்டீகன் ஆகியோர் ஆயுத பானிகளாக காமினிக்கு கடந்த மே மாதம் முதல் பாதுகாப்பு வழங்கி வந்தனர்.

முன்னாள் ஜனாதிபதி பிரேமதாசாவின் கொலையை அடுத்து இவருக்கு பொலீஸ் பாதுகாப்பு வழங்கப்பட்டிருந்தது. மேலிட உத்தரவுபடி இவருக்கான பாதுகாப்பு விலக்கப்படுவதாக பாதுகாப்பு அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்தார். (இ-3-5)

### அமைச்சரவையில் மாற்றம் வரும்

### இருவர் பதவி இழப்பு

புதுடி, டிச. 29 பிரதமர் நரசிம்மராவ் அடுத்த மாதம் இந்திய மத்திய அமைச்சரவையை மாற்றி அமைக்க இருக்கிறார் என்று—

இரண்டு அமைச்சர்கள் அப்போது பதவி இழப்பு என்று— புதுடிவில் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

தமிழ் நாட்டைச் சேர்ந்த முன்னாள் அமைச்சர் ப. சிதம்பரத்துக்கு மீண்டும் அமைச்சர் பதவி கிடைக்கும் என்றும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

பதவி இழக்க இருக்கும் அமைச்சர்கள் தி. ஜெ. சிவ், கப்டன் சதீஸ் சர்மா என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (இ-ஏ)

### புத்தளத்தை புலிகள் தாக்கலாம் என அச்சம்

யாழ்ப்பாணம், டிச. 29 புத்தளம் பகுதியை விடுதலைப் புலிகள் தாக்கலாம் என்ற அச்சம் காரணமாக அப்பகுதியை புலிப்படுத்தும் முயற்சியில் ஸ்ரீலங்கா படையினர் ஈடுபட்டுள்ளனர்.

புத்தளம் எலிபந்தும, மன்னார் வரையிலான பகுதிகளில் உள்ள சிங்களக் கிராமங்களுக்கு படையினரால் பூரண பாதுகாப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளது.

புத்தளம் தொடக்கம் மன்னார் வரையான கரையோரப் பகுதியில் உள்ள சிங்கள மனவரை பாதுகாப்புடன் கடற் பொழிவுக்கு செல்லுமாறு பொலீஸார் ஏச்சரிக்கை செய்துள்ளனர்.

இதனிடையே புத்தளம் பகுதியில் தமிழர்கள் பெருமளவில் கைது செய்யப்படுவதுடன், கெட்டுடிக்கும் பிரயோகிக்கப்படுகின்றன.

அண்மையில் 30 தமிழர்கள் அங்கு கைது செய்யப்பட்டிருக்கின்றனர். (இ-3)

### சந்திரிகா பதவிக்கு ஆபத்து ஏற்படுமா?

மேல் மாகாண சபை முதல்வர் திருமதி சந்திரிகா குமா ரனதுங்காவுக்கு எதிராக நம் முச்சந்தி முனி

பிக்கையில்லாப் பிரேரணை கொண்டு வரும் முயற்சியில் உயர் கல்வி அமைச்சர் அனூரா பண்டாரநாயக்கா தீவிரமாக ஈடுபட்டுள்ளார் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சந்திரிகாவுக்கு எதிராக நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணை கொண்டு வரும் முயற்சியில் உயர் கல்வி அமைச்சர் அனூரா பண்டாரநாயக்கா தீவிரமாக ஈடுபட்டுள்ளார் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சந்திரிகாவுக்கு எதிராக நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணை கொண்டு வரும் முயற்சியில் உயர் கல்வி அமைச்சர் அனூரா பண்டாரநாயக்கா தீவிரமாக ஈடுபட்டுள்ளார் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (இ-3-6)

### மேலும் 3 எம். ஐ. 17 ரக ஹெலிகாப்டர் வாங்க முடிவு

கொழும்பு, டிச. 29 இலங்கை விமானப்படை மேலும் மூன்று புதிய சோலியர் எம். ஐ. 17 இராணுவ போக்குவரத்து ஹெலிகாப்டர்களை கொள்வனவு செய்யப்பட்டுள்ளன.

பல்வேறு தரப்பினர் இந்த ஹெலிகாப்டர்களை விறக முன்வைத்துள்ளனர் என்றும்—

அவர்களின் கோரிக்கைகள் பரிசீலனையில் இருப்பதாகவும்— விமானப்படை அதிகாரி ஒருவர் கூறினார்.

இதனிடையில்— தற்போது விமானப்படையினர் பயன்படுத்திவரும் சின் வை - 8 ரக போர் விமானம் தொடர்பான சில பிரச்சினைகள் குறித்து பேச்சு நடத்தித் தீர்வு காணப் பதற்காக விமானப்படைத் தளபதி ரெறன்ஸ் குள வர்த்தனா சீனா சென்றுள்ளார் என்றும்— அங்கு அவர் பிரெண்ட் அதிகாரிகளுக்குப் பேச்சுகள் நடத்தி வருவதாகவும்— பாதுகாப்பு அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர். (இ-ஏ)

### கடற்புலிகளைச் சமாளிக்க அதிவேக தாக்குதல் படகுகள்

கொழும்பு, டிச. 29 கடற்புலிகளின் அச்சுறுத்தலைச் சமாளிக்க கடற்படைக்கு மூன்று அதிவேக தாக்குதல் படகுகளைக் கொள்வனவு செய்ய வதற்கு அரசாங்கம் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது என்றும்—

இதற்காக அரசாங்கம் சர்வதேச ரீதியில் ரென்டர் களைக் கோரியிருப்பதாகவும் "சன்டே ஹண்ட்" அதி காரபூர்வ வட்டாரங்களை மேற்கோள் காட்டி செய்தி வெளியிட்டிருக்கிறது.

கடற்புலிகள் தங்கள் நடவடிக்கைகளை விரிவுபடுத்தி பலப்படுத்தி வருவதாகவும்— இது குறிப்பாக வடபகுதி இடம் இராணுவத்துக்கு கணிசமான அளவு ஆபத்தை ஏற்படுத்தும் போது கடற்படைப் பாதுகாப்புப் பகுப்பாய்வாளர்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

நிறுவனம் ஒன்றும் மற்றும் இலங்கை, கொரிய மற்றும் வங்காளம் அதிவேக தாக்குதல் கடற்படைக் கப்பல்களை விற்க முன் வந்திருப்பதாகவும் தகவலளித்த வட்டாரங்களை மேற்கோள் காட்டி சன்டே ஹண்ட் செய்தி வெளியிட்டிருக்கிறது.

பிரேஞ்சு நிறுவனம் ஒன்று (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### கிழக்கு வெள்ளத்தில் இதுவரை 4 பேர் பலி

கொழும்பு, டிச. 29 கிழக்கில் ஏற்பட்டுள்ள வெள்ளத்தால் இதுவரை 4 பேர் இறந்துள்ளனர் என ஏஜென்ஸி செய்திகள் தெரிவித்தன.

கடந்த 17 ஆம் திகதி முதல் பெரும்பெரும் மழையினால் மட்டக்களப்பு, இடுகோணமலை மனவரை, பொலீஸ் நறுவ ஆகிய பகுதிகளில் உள்ள பல நீர்ப்பாசனக் குளங்கள் நிரம்பியுள்ளதாகவும்—

இந்த வெள்ளத்தால் இரண்டு லட்சத்து 75 ஆயிரம் (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### வல்வை - தொண்டமாளாறு கடலில் பிரயோக தாக்கு

வடமராட்சி, டிச. 29 வல்வை-புத்தளம்— தொண்டமாளாறு பகுதி கடலில் கடற்படையினர் நேற்று காலை 8.30 மணி முதல் அரை மணித்தியாலமாக பிரயோக மிதும் வெடி தாக்குதலை மேற்கொண்டனர்.

இத்தாக்குதல் சம்பவத்தால் அதிர்ச்சி அடைந்த இரண்டு பிள்ளைகளின் தந்தையான 70 வயதுடைய வல்வை டி. துறை வானி ஒருவர் மரணமானதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. திருச்சிறப்புலம் ரத்தினவடிவேல் (வயது 70) என்பவரே இறந்தவர் ஆவார்.

கடற்படையினரின் தாக்குதலைடுத்து கடற்பகுதியில் மீன்பிடித்துக் கொண்டிருந்த மீனவர்கள் தொழிலை விட்டு கரை சேர்ந்தனர். (இ-3-173)

### ஆங்கில வார இதழில் கேள்வி

கொழும்பு, டிச. 29 விடுதலைப் புலிகளுடனான யுத்தத்தில் இராணுவம் ஆரம்பம் முதல் தொடர்ச்சியாகத் தோல்விகளையே சந்தித்து வந்துள்ளது.

இவ்வாறு "சன்டே ஹண்ட்" இல் கேள்வி கேட்டுரை ஒன்றில் தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது.

பி. எ. சந்திரபிரேமோ என்பவர் எழுதிய அக்கட்டுரையில் இராணுவம் தொடர்ச்சியாக தோல்விகளைச் சந்தித்து வருகையில்—

இராணுவத் தளபதி சிவில் வைத்தியரத்தினா மீது மட்டும் தண்டிப்பது என்பவாறு நியாயமாகும் என்ற பானியில் இக் கட்டுரையில் கேள்வி எழுப்பப்பட்டிருக்கிறது.

பி. எ. சந்திரபிரேமோ என்பவர் எழுதிய அக்கட்டுரையில் இராணுவம் தொடர்ச்சியாக தோல்விகளைச் சந்தித்து வருகையில்—

இராணுவத் தளபதி சிவில் வைத்தியரத்தினா மீது மட்டும் தண்டிப்பது என்பவாறு நியாயமாகும் என்ற பானியில் இக் கட்டுரையில் கேள்வி எழுப்பப்பட்டிருக்கிறது.

பி. எ. சந்திரபிரேமோ என்பவர் எழுதிய அக்கட்டுரையில் இராணுவம் தொடர்ச்சியாக தோல்விகளைச் சந்தித்து வருகையில்—

இராணுவத் தளபதி சிவில் வைத்தியரத்தினா மீது மட்டும் தண்டிப்பது என்பவாறு நியாயமாகும் என்ற பானியில் இக் கட்டுரையில் கேள்வி எழுப்பப்பட்டிருக்கிறது. (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### வெள்ளத்தினால் படையினரும் அவதி

வடக்கு - கிழக்கு மாகாணங்களில் ஏற்பட்டுள்ள வெள்ளம் மக்களுக்கு மட்டுமல்ல வலுவியா, மன்னார், மட்டக்களப்பு, மணவாறு பகுதிகளில் பெரும் எண்ணிக்கையில் நிலை கொண்டிருக்கும் பாதுகாப்புப் படையினருக்கும் தடைமுறைச் சிக்கல்களைக் கொண்டு வந்துள்ளது.

பி. பி. ஸி மேற்கண்டவாறு கருத்து தெரிவித்தது. (இ-3)





### சின்னஞ் சிறு விளம்பரம்

#### விற்பனைக்கு

அடை வைக்கக்கூடிய நல்ல இன கோழி முட்டைகள், பட்டம் கோழி முட்டைகள் எப்போதும் பெற்றுக்கொள்ளலாம். நல்லூர் வீடியோ சென்டர், இல. 19, முருகேசர் ஒழுங்கை, முத்திரைச் சந்தையடி, நல்லூர். (28616)

ஆத்ம ஜோதி நா. முத்தையா அவர்கள் ஆக்கிய மாணவர்களுக்கான மாண்புமிகு கதைகள் - வெளியீடு: ஞானபண்டிதன், மாணவர் முன்னேற்றச் சங்கம், நல்லூர். (28626)

தமிழிழ, அரசாங்க, விடுமுறை நாட்கள் அடங்கிய பட்டக் கலண்டர்கள் ரூபா 6/-க்கு எம்மிடம் விலாசம் பதிப்பித்து பெற்றுக்கொள்ளலாம். மற்றும் பெரிய நடுத்தர கலண்டர்களுக்கும் மூலக்கா அச்சம். ராஜாதிடெய்ட்டர் அருகில், முகாந்தா அச்சக வேள், யாழ்ப்பாணம். (28628)

புதிய முத்திரை பலகைகள் (அகலம் 12அங், 24அங், வரை), நிலைகள், வண்ணக் கள், பாலை தீராந்திகள் விற்பனைக்குண்டு. கு. வல்லிபுரம், இராமலிங்கம் வீதி, (முடமாவுடி) திருநெல்வேலி கிழக்கு, யாழ்ப்பாணம். (28641)

நல்ல நிலையில் உள்ள நொண்டா வீட் விற்பனைக்குண்டு. தொடர்புகொள்ள வேண்டிய முகவரி: சந்திரன் கராஜ், வீரமகாணி அம்மன் கோயில் அருகில், பருத்தித் துறை வீதி, யாழ்ப்பாணம். (28642)

#### ஆனந்தா கலண்டர்

1994ஆம் ஆண்டுக்கான ஆனந்தா பஞ்சாங்கக் கலண்டர் வெளிவந்து விட்டது. நாள், திதி, யோகம், நட்சத்திரம், விடுமுறை நாட்கள், கோயில் விழாக்கள் முதலிய பல விவரங்களும் அடங்கியது. விலை ரூபா 30/- மட்டுமே. ஆனந்தா புத்தக சாலை, 225, காங்கேசன் துறை சாலை, யாழ்ப்பாணம். (28639)

#### தேவை

பில் கிளார்க் ஒருவர் தேவை. (பெண் பாலாள் வீறும் பத்தக்கது) 31-12-1993 க்கு முன்னர் நேரில் சமூகம் தரவும். சன்னை ஹெல்வினோஸ், ராணி சினிமா அருகில், யாழ்ப்பாணம். (28634)

#### மணமகன் தேவை

4இல செவ்வாய், நட்சத்திரம் விசாகம், வயது 30 தில் அண்மையாளாகத் தொழில் புரியும் மணமகனுக்கு மணமகள் தேவை இ. பாஸ்கரன், 41, பிரபங்குவன் வீதி, வண்ணார்பண்ணை, யாழ்ப்பாணம். (28631)

#### தவறியட்டது

யாழ்ப்பாணத்திலிருந்து மல்லாகம் செல்லும் வழியில் மருதனார்மடத்திற்கு இடையில் என்று கைச்சாத்தி விதவியிட்டது. தயவுசெய்து கண்டுபிடிக்கச் செய்கா லுறியுயோ & வீடியோ, கே. கே. எஸ். வீதி, சன்னாகம் என்ற முகவரியில் ஒப்படைக்கவும். தகுந்த சன்மாணம் வழங்கப்படும். (28616)

### பாடசாலை மாணவர்களுக்கு ஓர் அரிய சந்தர்ப்பம்

மலாப் போகும் புத்தாண்டில் நந்து சொகுசு இருக்கை வசதிகளுடன் கூடிய 'டொயாட்டா கோஸ்ரர்' பஸ் ஒன்று மலையகத்தில் இருந்து வேம்படி மகனிர் பாடசாலைச் சந்தி, யாழ். நகர் வரை பாடசாலைச் சேவையில் ஈடுபடுத்தப்படவுள்ளது. பயணம் செய்ய விரும்புவேர் தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய முகவரி:

- \* மது புத்தகசாலை, கே. கே. எஸ். வீதி, கொக்குவில்.
- \* பஸ்தீரா பேஷன் ஹவுஸ், கே. கே. எஸ். வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
- \* நித்தியா ஸ்வபாட், கே. கே. எஸ். வீதி, சன்னாகம்.
- \* சீக்கோ ஹாட்லெயர், கே. கே. எஸ். வீதி, தாயடிச் சந்தி.
- \* தாசன் ஸ்கூலியோ, கே. கே. எஸ். வீதி, இணுவி.

### 31ஆம் நாள் நினைவஞ்சலி

மலர்வு:	உதிர்வு:
10	30
—	—
06	11
—	—
1907	1993

### திருமதி செல்வையா செல்வம்

ஆணைக்கோட்டையைச் சேர்ந்தவரும், யாழ்ப்பாணம் சென்ட்ரேம்ஸ் வீதியில் வசித்தவருமாகிய திருமதி செல்வம்மா 30-11-1993 அன்று காலமானார்.

இவர் காலத்தினைச் செல்வையாவின் அன்பு மனைவியும், திருமதி யோகேஸ்வரி, சந்திரசேகரா (Rtd. Supt of Surveyor), சன்மகலிங்கம் (Rtd. Post Master), தி.வி.செந்திரன் (Doctor), திருமதி பத்மா வதி, காலத்தினை Dr. தயானந்தன், நித்தியானந்தன் (Rtd., D. I., C. T. B.) ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும், பாலகப்பிரமணியம் (Rtd. Supt. of Surveyor), கனகராணி, தணபாக்கியம் (Rtd. Supervisor of Tele. Com.), புல்பராணி, மகேந்திரன் (Rtd. P. H. I.), கசீலா, சந்திரவதா ஆகியோரின் அன்பு மாமியாரும் ஆவார்.

அன்னாரின் அந்தியேட்டிக்கிரியைகள் இன்று 29-12-1993இல் நடைபெறும்.

தகவல்: திருமதி மகேந்திரன் (மகள்). 183, சென்ட்ரேம்ஸ் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (28643)

### 4ஆம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி



### சின்னவயா கனகரத்தினம்

(மகாலிங்கம்) (ஹாப்ரி ரெகஸ்தர்)

மலர்வு: 05 - 07 - 1952  
உதிர்வு: 11 - 01 - 1990

திதி: 29 - 12 - 1993

எங்களை வீட்டுப் பிரிந்து நான்கு ஆண்டுகள் சென்றாலும் உங்கள் நினைவால் வாடும்:

மனைவி, பிள்ளைகள், உறவினர்கள்.

நாவலர் வீதி, அரியாலை. (28621)

### 1,500 தபால் பொதிகள் கொழும்பில் தேக்கம்! வாதுவில் எடுத்து வர முயற்சி

யாழ்ப்பாணம், டி.ச. 29  
கொழும்பில் தேக்கிவிட்டதும் ஆயிரத்து 500க்கும் அதிகமான தபால் பொதிகளை, 'வாதுவ' கப்பலில் எடுத்துவர முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது. கடந்த மாதம் கப்பலில் ஏற்றப்பட்டு மீண்டும் இறக்கப்பட்ட 600 தபால் பொதிகளுடன், அதன் பின்னர் சேர்ந்த தபால்பொதிகளுமாக மொத்தம் 1,500 பொதிகள் எடுத்து வரப்படவிருப்பதாக யாழ். தபாலக அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்தார்.

கடந்த மூன்று மாதங்களாக தபால் பொதிகள் எடுத்து வரப்படாததால், முத்திரைகளும் எடுத்து வரப்படவில்லை என்றும்—  
அதனால் முத்திரைகளும் தட்டுப்பாடு ஏற்பட்டுள்ளதாகவும்— அவர் மேலும் தெரிவித்தார். வாதுவ கப்பல் அடுத்த மாதம் முதல் வாரத்தில் பருத்தித்துறைக்கு வரும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. (இ-3)

### வல்வை சனசமூக சேவா நிலைய பொன் விழா நாளை

யாழ்ப்பாணம், டி.ச. 29  
வல்வை சன சமூக சேவா நிலையத்தின் பொன் விழா நாளை மாலை 4 மணிக்கு நடைபெறவிருக்கிறது.

வல்வை முத்தமாரியம்மன் கோவில் வீதியில் நடைபெறும் இவ் விழாவில் யாழ். உள் ளோட்சி உதவி ஆணையாளர் திரு. சந்திரம புவகலாபிரதம் விருந்தினராகக் கலந்து கொள்வார். விடுதலைப் புலிகளின் கடற்புலிகள் பிரமுகர் வீசேடலிருந்தினராகவும்—  
வல்வெட்டித்துறை நகரசபைச் செயலாளர் திரு. ந. ஜானவேல் நிலைய முதல் கோளாளர் திரு. ம. வெங்கடா சபையினர், நிகலயச்சாப்பாளர் திரு. ச. சசிதானந்தவேல் ஆகியோர் சிறப்பு விருந்தினர்களாகவும்—கலந்து கொள்வார்.

நிலையத்தின் முன்னைய நாள் தலைவர்கள், செயலாளர்கள், பொருளாளர்கள், காங்கேசன் சிமெந்து ஊழியர்

விடமெட்டித்துறை நகரசபைச் செயலாளர் திரு. ந. ஜானவேல் நிலைய முதல் கோளாளர் திரு. ம. வெங்கடா சபையினர், நிகலயச்சாப்பாளர் திரு. ச. சசிதானந்தவேல் ஆகியோர் சிறப்பு விருந்தினர்களாகவும்—கலந்து கொள்வார்.

நிலையத்தின் முன்னைய நாள் தலைவர்கள், செயலாளர்கள், பொருளாளர்கள், காங்கேசன் சிமெந்து ஊழியர்

### நியாயமான நட்புடனும் பெற்றுக்கொடுக்க முயற்சி கொழும்பில் பேச்சுவார்த்தை

யாழ்ப்பாணம், டி.ச. 29  
காங்கேசன் சிமெந்து ஆலை மூடப்படுவதால் அங்கு 400 மையாற்றும் 800 க்கும் மேற்பட்ட தொழிலாளர்களுக்கு நியாயமான நட்புடனும் பெற்றுக் கொடுப்பது தொடர்பாக பேச்சுவார்த்தை நடைபெற்று வருகிறது. வேலை இழக்கும் தொழிலாளர்களுக்கு "புழுமுல்" கமிஷன் சிபார்சு செய்த நட்புடனும் தொழிலாளர் யூனியன் கொழும்பில் பேச்சு நடத்தி வருவதாக தெரிவிக்கப்பட்டது.

அந்த நட்புடனும் தொகை போதுமானது அல்ல என்றும்— சிமெந்து தொழிலாளர் யூனியன் தெரிவித்துள்ளது. தொழிலாளர்களுக்கு நியாயமான நட்புடனும் வழங்க அரசு முன்வராத பட்சத்தில் தொழில் நீதிமன்றத்தில் வழக்குத் தாக்கல் செய்ய தொழிற் சங்கங்கள் முஸ்தீபு செய்து வருகின்றன.

அதேவேளை— சிமெந்து கூட்டுத்தாபன தலைமையத்தில் பணி புரியும் சிங்கள ஊழியர்கள் தமக்கு நட்புடனும் 30 மாதச் சம்பளம் தருமாறு கோரியுள்ளனர் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது. (இ-3)

இன்று யாழ்ப்பாணம், டி.ச. 29  
அச்செழு மத்தி வாசகர் வட்டத்தில் ஆண்டு விழா இன்று பிற்பகல் 3 மணிக்கு அச்செழு மெ. மி. த. க. பாடசாலையில் நடைபெறும்.

வினாடி விடைப் போட்டி, கவிதையாசனம், பட்டிமன்றம், வீல்விசை ஆகிய நிகழ்ச்சிகள் இடம்பெறும். (இ-3)

வட்டமார்டி, டி.ச. 29  
வல்வெட்டித்துறைப் பகுதியைச் சேர்ந்த உயர்தர வகுப்பு மாணவர்களுக்கான கல்விச் சுருத்தாங்கு ஒன்று இன்று புகள்திமலை வல்வெட்டித்துறை அமெரிக்க மிஷன் வித்தியாலத்தில் வல்வை கல்வி அபிவிருத்திச்சமூகத்தினால் நடத்தப்படவுள்ளது. (இ-173)

### பிற்போடப்பட்டிருள்ளது

வணிகஜோதி 16வது மலர் வெளியீட்டு நிதிக்காக இன்று (29-12-93) அதிர்ஷ்டம் பார்க்கப்பட இருந்த அதிர்ஷ்ட இலாப சீட்டிற்கு 10 - 01 - 94 நிகழ்க்கு பிற்போடப்பட்டிருள்ளது.

வந்ததக மாணவமன்றம் (இ-6787)

வந்ததக மாணவமன்றம் (இ-6787)

வந்ததக மாணவமன்றம் (இ-6787)

### வீக்னா கல்வி நிறுவனம்

52, ஸ்ரான்லி ரோட், யாழ்ப்பாணம்.

OL EVENING CLASSES (3-15 - 6-00)  
SAT., SUN CLASSES (8-00 - 1-00)  
ஆண்டு 10ஆம், 9ஆம், 8ஆம், 7ஆம், 6ஆம் (3-15 - 6-00) க்கான அனுமதிக்களை 27-12-93 இல் இருந்து பெற்றுக் கொள்ளலாம்.  
ஆரம்பம்: 06 - 01 - 1994  
(சி-67745) - அதிபர்

### வீடியோ நாடா விநியோகஸ்தர்களுக்கு

நங்கள் ஆவலுடன் எதிர்பார்த்த வரலாற்றுப் பெருமைக்கக  
முநகரிச் சமர் இடம் பெறும்

\* ஒளி வீச்சு \*  
(நவம்பர் 93) வீடியோ நாடா

கலை ஊடக இணையத்தில் பதிவு செய்து (Recording) பெற்றுக் கொள்ளவும்

(ஒளிவீச்சு நாடா பதிவு செய்து விநியோகிக்கும் உரிமை கலை ஊடக இணையத்துக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது.)

யாழ். மாவட்டத்திலுள்ள சகல வீடியோ நாடா விநியோகஸ்தர்களும் தவறாது கலை ஊடக இணையத்தில் இவ் ஒளிவீச்சை பதிவுசெய்து பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

பதிவுக் கட்டணம் 100/- ரூபா மட்டுமே. தொடர்ந்து மாதந்தோறும் வெளியாகும் ஒளிவீச்சை கலை ஊடக இணையத்தில் பதிவு செய்து பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

கலை ஊடக இணையம், 117, மானிப்பாய் வீதி, ஐந்து சந்தி, யாழ்ப்பாணம்.

குறிப்பு: கலை ஊடக இணையத்தில் இதுவரை அங்கத்தவம் பெறாதவர்கள் தாமதமின்றி பதிவு செய்து கொள்ளவும். (28648)

மானிப்பாய் மருதடி விநாயகர் ஆலய தேர், ஆலய வாயிற் கோபுரங்கள் புனரூபிண வேலைகளுக்கான கேள்விப் பத்திரங்கள் கோருதல்

மேற்படி ஆலயத்தின் மேற்காணும் வேலைகளுக்கு தகுந்த சிற்பாஸ்திரிகள், வர்ணம் பூசுவோர்களிடம் இருந்து கூறுவிலைகள் கோரப்படுகின்றன.

1. தேர் - தேரின் மேற்பகுதியான எழுதகம் முழுவதற்கும் நாம் கூறும் தடிப்புள்ள பீத்தனைத் தட்டினால் முழுவதற்கும், மற்றும் விவரங்களை ஆலய முகாமையாளரிடம் பெற்றுக்கொள்ளவும்.

2. ஆலய கோபுரங்கள், மண்டபம் மையூதல். மேற்படி வேலைக்குரிய பொருள்கள் ஆலயத்தினால் வழங்கப்படும். (கவி மட்டுமே)

மேற்படி வேலைகளுக்கான கூறுவிலைகள் யாவும் 8 - 1 - 1994 நற்பகல் 12 மணிக்கு முன்பு பதிவுத் தபாலில் தலைவர், மானிப்பாய் மருதடி விநாயகர் ஆலயம், மானிப்பாய் என்ற முகவரிக்கு அனுப்பவும். கூறுவிலைகள் தனித்தனி தபாலில் அனுப்பப்பட்டு தபாலின் வெளிப்புறத்தில் வேலைவீச் பெயர் குறிக்கப்பட வேண்டும்.

செயலாளர், மானிப்பாய் மருதடி விநாயகர் ஆலய திருக்கர்த்தாகன் சபை. (28651)

### கோப்பாய் ஆசிரியர் பயிற்சிக்கலாசாலை பிரிவுபசார விழா

யாழ் கோப்பாய் ஆசிரிய கலாசாலை இரண்டாம் வருட ஆசிரிய மாணவர்களுக்கான பிரிவுபசார விழா 31-12-93 வெள்ளிக்கிழமை காலை 8.30 மணிக்கு நடைபெறவுள்ளது. இவ்விழாவில் கோப்பாய் ஆசிரிய கலாசாலை அதிபர், விநியோகஸ்தர்கள் 2ஆம், 1ஆம் வருட ஆசிரிய மாணவர்கள், சிற்றாழியர்கள் அனைவரையும் கலந்து கொள்ளுமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

1ஆம் வருட ஆசிரிய மாணவர்கள் கோப்பாய். (சி/6788)

### 45ஆம் நாள் நினைவஞ்சலி

அமர் அன்ரன் ஜீவகுரூர்ட்னம் (ஆசிரியர் யா! வசானீளான் ம.ம.வி.)

மலர்வு: 12 - 06 - 1963  
உதிர்வு: 15 - 11 - 1993

எம்முடன் மகாஜனாகக் கல்லூரியில் திணைக்கோள் உறுத்தல் பயிற்சியிலும் எமது சங்கத்தின் செயலாளராகவும் இருந்த அந்த நில இயி நாட்களை நினைக்கின்றோம். அவை என்றமே மறையாக.

தங்கள் ஆன்ம சாந்திக்காகப் பிரார்த்திக்கின்றோம். பயிற்சி ஆசிரியர்கள் தொலைக்கல்வி நிலையம், தெவ்விலைம. (6783)







